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APARATO ELECTRICO Y/U OPTICO CON AL MENOS UN DISPOSITIVO DE ENTRADA

DESCRIPCION

La presente invencion se refiere a un aparato electronico y/u 6ptico con al menos un dispositivo de entrada, en
particular un codificador incremental, para la introduccidon segura de un parametro, asi como un dispositivo de
entrada para la introduccién segura de un parametro en un aparato electronico y/u éptico.

En la tecnologia de seguridad se requiere que determinados parametros de configuracion se puedan ajustar de
forma segura en un aparato electrénico y/u 6ptico, a fin de satisfacer las exigencias de seguridad requeridas. Se
conoce que los potencidmetros analégicos se pueden usar en la tecnologia de seguridad como elementos de
control con estas finalidades.

La presente invencion tiene el objetivo de crear un aparato electrénico y/u 6ptico con un elemento de control para
la introduccién segura de un parametro, que posibilite una introduccién comoda, sin perturbaciones y segura de
los parametros.

Una idea base de la invencion puede verse en equipar un aparato electrénico y/u 6ptico con un generador de
sefales, también denominado codificador, que puede funcionar como elemento de control para una aplicaciéon
orientada a la seguridad. Los dispositivos orientados a la seguridad presentan basicamente estructuras multicanal
para poder reconocer los errores de forma segura. La invencion aprovecha el hecho de que un codificador
proporciona dos sefales de salida desplazadas en fase una respecto a otra. Preferentemente se usa un codificador
incremental con dos salidas digitales.

El problema técnico arriba mencionado se resuelve por un lado mediante las caracteristicas de la reivindicacion 1.

Por lo tanto se proporciona un aparato electrénico y/u 6ptico con al menos un dispositivo de entrada para la
introduccion segura de un parametro. El dispositivo de entrada que funciona como elemento de control presenta
un generador de sefales con una primera y una segunda salida, en donde en cada salida se proporciona una sefal
de salida. Las dos sefiales de salida estan desfasadas entre si. Preferentemente las dos sefales de salida estan
desplazadas en fase en 90° una respecto a otra. Ademas, el dispositivo de entrada presenta un primer dispositivo
de evaluacién conectado con la primera salida y un segundo dispositivo de evaluacion conectado con la segunda
salida. El primer y el segundo dispositivo de evaluacion estan configurados para el conteo de impulsos en funcion
de la sefial de salida recibida respectivamente. Ademas, el dispositivo de entrada presenta al menos un dispositivo
de comparacion, que esta configurado para la comparacion de los resultados de medicion del primer y el segundo
dispositivo de evaluacion. El nimero de impulsos, es decir los resultados de medicion del primer y el segundo
dispositivo de evaluacion, corresponden a un parametro introducido.

Gracias a la medida segun la invencion, el aparato electrénico y/u 6ptico es apropiado para el uso en sistemas
técnicos de seguridad, dado que el dispositivo de entrada que sirve como elemento de control presenta una
estructura multicanal, con la que se puede supervisar y examinar la introducciéon de parametros de forma fiable.
Dado que s6lo cuando el dispositivo de comparacion sefializa que los resultados de medicion del primer y el
segundo dispositivo de evaluacion concuerdan o se situan dentro de un rango de tolerancia definido, se asume
que el parametro se ha tomado sin errores.

Segun una configuracién ventajosa, el primer y el segundo dispositivo de evaluacion estan configurados
respectivamente para el conteo de impulsos durante un intervalo de tiempo ajustable.

Preferentemente después de cada intervalo de tiempo se ponen a cero los estados de contador de los dos
dispositivos de evaluacion, de modo que el proceso de medicién determina el nimero actual de impulsos durante
cada intervalo de tiempo.

Alternativamente en el primer y el segundo dispositivo de evaluacion se puede ajustar un nimero predeterminado
de impulsos a contar. En cuanto uno de los dos dispositivos de evaluacién ha alcanzado el nUmero predeterminado
de impulsos, el dispositivo de comparacién examina los impulsos contados hasta ese instante del otro dispositivo
de evaluacion. Silos dos resultados de medicion coinciden o se sitian en un rango de tolerancia predefinido, el
parametro introducido se considera como correcto. En caso contrario al operario se le puede sefializar que se ha
producido una introduccién de parametro errénea.

Para mejorar la verificacion segura de un parametro introducido, el dispositivo de entrada presenta un primer
dispositivo de reconocimiento de direccion conectado con la primera y la segunda salida del generador de sefiales
para el reconocimiento de un movimiento del generador de sefiales en una primera direccion y un segundo
dispositivo de reconocimiento de direcciéon conectado con la primera y la segunda salida del generador de sefiales
para el reconocimiento de un movimiento del generador de sefales en una segunda direccion. El al menos un
dispositivo de comparacion esta configurado en este caso ademas para la comparacion de los resultados de
medicion del primer y el segundo dispositivo de reconocimiento de direccion. Una introduccion sin errores de un
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parametro se reconoce cuando sélo uno de los dos dispositivos de reconocimiento de direccion registra una
direccién de movimiento. En los otros casos se detecta una introduccién de parametro errénea.

Se produce un modo constructivo compacto cuando el al menos un dispositivo de comparacion esta dispuesto en
el primer o el segundo dispositivo de evaluacion. En este caso los resultados de medicién de los dos dispositivos
de evaluacion y de los dos dispositivos reconocimiento de direccion se transmiten a la unidad de evaluacion, en la
que esta implementado el dispositivo de comparacion.

Para poder supervisar todavia mejor la introduccion de parametros, el primer y el segundo dispositivo de evaluacion
presentan respectivamente un dispositivo de comparacion, estando el primer y el segundo dispositivo de
evaluacién configurados entonces para el intercambio de los resultados de medicion. En este caso se intercambian
no sélo los resultados de medicion de los dispositivos de evaluacion correspondientes, sino también los resultados
de medicion recibidos por el dispositivo de reconocimiento de direccién asociado.

De manera ventajosa el generador de sefiales es un codificador incremental que presenta dos salidas digitales.
En este caso las sefales de salida presentan respectivamente la forma de una sefal rectangular.

El problema técnico mencionado arriba se resuelve igualmente con las caracteristicas de la reivindicacion 8.

Por lo tanto se facilita un dispositivo de entrada para la introducciéon segura de un parametro en un aparato
electrénico y/u optico.

El dispositivo de entrada presenta un generador de sefiales con una primera y una segunda salida, en donde en
cada salida se proporciona una sefal de salida. Las sefiales de salida estan desfasadas entre si. Ademas esta
previsto un primer dispositivo de evaluacion conectado con la primera salida y un segundo dispositivo de evaluacion
conectado con la segunda salida. El primer y el segundo dispositivo de evaluacion estan configurados para el
conteo de impulsos en funcion de la seial de salida recibida respectivamente. Ademas, el dispositivo de entrada
presenta al menos un dispositivo de comparacion, que esta configurado para la comparacion de los resultados de
medicion del primer y el segundo dispositivo de evaluacion.

Para introducir de forma precisa un parametro y poder supervisar la introducciéon de forma segura, el dispositivo
de entrada puede presentar un primer dispositivo de reconocimiento de direccién conectado con la primera y la
segunda salida del generador de sefales para el reconocimiento de un movimiento del generador de sefales en
una primera direccion y un segundo dispositivo de reconocimiento de direccion conectado con la primera y la
segunda salida para el reconocimiento de un movimiento del generador de sefiales en una segunda direccion. En
este caso el al menos un dispositivo de comparacion esta configurado para la comparacion de los resultados de
medicion del primer y el segundo dispositivo de reconocimiento de direccion.

Se puede conseguir la garantia de una introduccion correcta de parametros porque el primer y el segundo
dispositivo de evaluacion presentan respectivamente un dispositivo de comparacion, estando el primer y el
segundo dispositivo de evaluacion configurados respectivamente para el intercambio de los resultados de
medicion.

La invencion se explica mas en detalle a continuacion mediante un ejemplo de realizacién en conexion con los
dibujos. Muestran:

Fig. 1 un aparato electronico y/u éptico con un dispositivo de entrada segun la invencion, y
Fig. 2 las dos sefiales de salida del codificador mostrado en la fig. 1.

La fig. 1 muestra un aparato electronico y/u optico 10 a modo de ejemplo, que se puede usar p. €j. en una
instalacion automatizada orientada a la seguridad. El aparato 10 dispone de al menos un dispositivo de entrada
80, que se puede designar como elemento de control. Entre el elemento de control 80 también se puede contar un
botén de control 20 desmontable, que esta representado igualmente en la fig. 1. El botén de control esta conectado
con un generador de sefiales 30, que en el presente caso esta configurado como codificador rotatorio incremental
con dos salidas digitales 40 y 45. Un generador de sefiales semejante también se designa como codificador
incremental o sencillamente sélo como codificador. De manera conocida en si, el codificador 30 puede contener
una medida materializada no representada, que presenta p. ej. marcas dispuestas a intervalos regulares. La
medida materializada puede ser un disco de rayas. El codificador 30 presenta ademas un dispositivo de exploracion
no representado, que puede generar dos sefiales de salida desfasadas entre si. Las dos sefiales estan
representadas en la fig. 2 y se designan como pista A y pista B. En el ejemplo representado, con la salida 40 del
codificador 30 esta conectada la sefial de salida rectangular, es decir, la pista B, mientras que con la salida 45 esta
conectada la sefal de salida rectangular, es decir, la pista A. Las dos sefiales de salida se requieren para poder
determinar también la direccién de movimiento del boton de control 20.
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La salida 45 esta conectada con la entrada de una unidad de evaluacion 60, mientras que la salida 40 del
codificador 30 esta conectada con la entrada de una unidad de evaluacion 65. Ademas, las salidas 40 y 45 estan
conectadas con una primera o una segunda entrada de un primer dispositivo de reconocimiento de direccion 50 y
una primera o una segunda entrada de otro dispositivo de reconocimiento de direccion 55. En el ejemplo
representado, el dispositivo de reconocimiento de direccion 50 esta configurado para el reconocimiento de un
movimiento a derechas del botén de control o del codificador 30, mientras que el dispositivo de reconocimiento de
direccion 55 esta configurado para el reconocimiento de un movimiento a izquierdas del codificador 30. Se conoce
en general y sin importancia para la invencion el modo de funcionamiento de los dispositivos de reconocimiento de
direccion 50 y 55, a saber, de determinar un movimiento a derechas o movimiento a izquierdas a partir de las dos
sefales de salida del codificador 30. Sélo es importante que cada dispositivo de reconocimiento de direccién
necesita las dos sefiales de salida, que son las pistas A y B del codificador 30, para determinar la direccion de
rotacion a partir del desplazamiento de fase de las dos sefales de salida.

El resultado de medicién del dispositivo de reconocimiento de direccién 50 se le suministra a la unidad de
evaluacion 60, mientras que el resultado de medicion del dispositivo de reconocimiento de direccion 55 se le
suministra a la unidad de evaluacién 65. En el presente ejemplo, la unidad de evaluacion 60 presenta un dispositivo
de comparacion 70 y la unidad de evaluacién 65 un dispositivo de comparacion 75. Las dos unidades de evaluacion
60 y 65 estan configuradas ademas para intercambiar los resultados de medicion asi como los resultados de
medicion recibidos por el dispositivo de reconocimiento de direccién 50 o 55 correspondiente y transmitir los
resultados de medicién al dispositivo de comparacion 70 o 75.

Alternativamente también seria concebible que sélo una de las dos unidades de evaluaciéon 60 o 65 presente un
dispositivo de comparacion. Igualmente seria concebible usar un dispositivo de comparacion central, dispuesto
fuera de las unidades de evaluacion 60 y 65, al que se le suministraria luego tanto los resultados de medicion de
los dispositivos de reconocimiento de direccion 50 y 55 como también los resultados de medicién de las unidades
de evaluacion 60 y 65.

Se sefiala en este punto que no estan representados otros componentes electrénicos y/u 6pticos del equipo 10
requeridos segun la implementacion, dado que carecen de importancia para la invencion.

Junto a las dos sefiales de salida rectangulares mostradas en la fig. 2, el codificador 30 también puede suministrar
por ejemplo una asi denominada sefial indice, que se podria utilizar para la determinacion de la posicién absoluta
del codificador 30 en las unidades de evaluacion 60 y 65.

Ademas, es concebible que en lugar de un codificador rotatorio incremental 30 también se pudiera utilizar un
codificador de desplazamiento incremental, que en lugar de movimientos rotativos registre movimientos
translatorios. En este caso los dispositivos de reconocimiento de direccion 50 y 55 no reconocerian un movimiento
rotativo en el sentido horario o en sentido antihorario, sino una direccién de movimiento hacia la izquierda o una
direccion de movimiento hacia la derecha.

Las unidades de evaluacién 60 y 65 pueden estar configuradas respectivamente de manera que, en funcion de la
sefal de salida recibida respectivamente, es decir, pista A o pista B, durante un intervalo de tiempo ajustable At
cuenten los impulsos obtenidos en la sefial correspondiente. En lugar de fijar el intervalo de tiempo de medicion,
en las unidades de evaluacion 60 y 65 se puede ajustar respectivamente un nimero predeterminado de impulsos
a determinar. En este caso las unidades de evaluacion 60 y 65 cuentan los impulsos contenidos en las sefiales de
salida A y B recibidas respectivamente, en donde el proceso de medicién se finaliza en cuanto una de las dos
unidades de evaluacién ha contado el nimero ajustado de impulsos contados.

A continuacion se explica mas en detalle el modo de funcionamiento del dispositivo de entrada 80 mostrado en la
fig. 1.

Se adopta que en el aparato 10 se debe introducir de forma segura un parametro de configuracion con el valor 3.
Para ello el botén de control 20 se mueve en 3 pasos hacia la derecha. Las sefales de salida resultantes del
codificador 30 aparecen en la salida 45 o en la salida 40. La sefial de salida B proporcionada por la salida 45 se le
suministra tanto al dispositivo de reconocimiento de direccién 50 y al dispositivo de reconocimiento de direccion 55
como también a la unidad de evaluacién 60. La sefial de salida B aplicada en la salida digital 40 del codificador 30
se le suministra a los dos dispositivos de reconocimiento de direccion 50 y 55, asi como a la unidad de evaluacion
65. Ademas, se adopta que las dos unidades de evaluacion 60 y 65 estan configuradas de manera que, durante
un intervalo de tiempo ajustado At, que esta dibujado en la fig. 2, cuentan los impulsos de la sefial de salida recibida
respectivamente del codificador 30. En el presente ejemplo se adopta que, segun esta representado esto en la fig.
2, las dos unidades de evaluaciéon 60 y 65 cuentan respectivamente 3 impulsos durante el intervalo de tiempo
ajustado At. Ademas, se adopta que el dispositivo de reconocimiento de direccién 50 ha reconocido un movimiento
a derechas del botdn de control 20, mientras que el dispositivo de reconocimiento de direcciéon 55 no suministra un
resultado de medicién o un resultado de mediciéon que se pueda interpretar como "sin movimiento a izquierdas". El
resultado de medicién del dispositivo de reconocimiento de direccién 50 se le suministra a la unidad de evaluacion
60, mientras que el resultado de medicién del dispositivo de reconocimiento de direccion 55 se le suministra a la
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unidad de evaluacién 65. La unidad de evaluacién 60 transmite el nimero de impulsos determinado por ella, asi
como el resultado de medicién del dispositivo de reconocimiento de direccién 50 tanto hacia el dispositivo de
comparacion 70 como también hacia la unidad de evaluacién 65. De manera similar, la unidad de evaluaciéon 65
transmite el nimero de impulsos contados determinado por ella, asi como el resultado de medicién del dispositivo
de reconocimiento de direccién 55 hacia el dispositivo de comparaciéon 75 interno asi como hacia la unidad de
evaluacion 60. Las dos unidades de evaluacion 60 y 65 intercambian preferentemente de forma continua o en
instantes ajustables los resultados de medicion.

Gracias a esta medida, el elemento de control 80 puede realizar un examen de plausibilidad bicanal durante la
introduccion de parametros.

En el examen de plausibilidad explicado a modo de ejemplo, el dispositivo de comparacion 70 de la unidad de
evaluacion 60 determina ahora que las dos unidades de evaluacion 60 y 65 han contado el mismo numero de
impulsos, a saber tres impulsos, durante el intervalo de medicién At. Ademas, el dispositivo de comparacién 70
reconoce que solo el dispositivo de reconocimiento de direccion 50 ha reconocido un movimiento rotativo y a saber
un movimiento rotativo en el sentido horario. El dispositivo de comparacion 75 de la unidad de evaluacion 65 llega
al mismo resultado.

Si las unidades de evaluacion 60 y 65 estan conectadas con un dispositivo de visualizacion (no representado), se
le puede sefalizar al operario de manera 6ptica o acustica que el parametro se ha introducido de forma correcta
en el aparato 10.

La introduccion de parametros es erronea si los impulsos contados por las unidades de evaluacion 60 y 65 no
concuerdan o la diferencia de los impulsos contados no se sitia dentro de un rango de tolerancia predeterminado.
Una introduccién de parametros errénea también es detectada por las unidades de evaluacion 60 y 65 si ambos
dispositivos de reconocimiento de direccidon han reconocido un movimiento del codificador 30. Una introduccién de
parametros errénea se puede reconocer incluso si durante el intervalo de tiempo At se realiza un cambio de
direccion. Un cambio de direccidon semejante se detecta tanto por la unidad de evaluacion 60 como también por la
unidad de evaluacion 65. Dado que ambos dispositivos de evaluacion 60 y 65 constatan que no existio la sefial de
direccion correspondiente durante todo el tiempo de medicion. La unidad de evaluacion 60 reconoce, por ejemplo,
un flanco de sefial negativo, mientras que la unidad de evaluacién 65 selecciona un flanco de sefial positivo dentro
del intervalo de tiempo At.
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REIVINDICACIONES

Dispositivo de entrada (80) para la introduccién segura de un parametro en un aparato electronico y/u éptico,
que comprende un generador de sefiales (30) con una primera y una segunda salida (40, 45), en donde en
cada salida se proporciona una sefial de salida y en donde las sefiales de salida estan desfasadas entre si,
un primer dispositivo de evaluacion (60) conectado con la primera salida (45), pero no con la segunda salida
(40), un segundo dispositivo de evaluacion (65) conectado con la segunda salida (40), pero no con la
primera salida (45), en donde el primer y el segundo dispositivo de evaluacion (60, 65) estan configurados
para el conteo de impulsos en funciéon de la sefial de salida recibida respectivamente, y al menos un
dispositivo de comparacion (70, 75), que esta configurado para la comparacion de los resultados de
medicion del primer y el segundo dispositivo de evaluacioén (60, 65).

Dispositivo de entrada segun la reivindicacién 1, caracterizado por un primer dispositivo de reconocimiento
de direccion (50) conectado con la primera y la segunda salida (40, 45) del generador de sefales (30) para
el reconocimiento de un movimiento del generador de sefiales en una primera direccion y un segundo
dispositivo de reconocimiento de direccion (55) conectado con la primera y la segunda salida (40, 45) del
generador de sefales (30) para el reconocimiento de un movimiento del generador de sefiales (30) en una
segunda direccion, en donde el al menos un dispositivo de comparacion (70, 75) esta configurado para la
comparacion de los resultados de medicion del primer y el segundo dispositivo de reconocimiento de
direccion (50, 55).

Dispositivo de entrada segun la reivindicacion 1 o 2, caracterizado por que el primer y el segundo
dispositivo de evaluacion (60, 65) presentan respectivamente un dispositivo de comparacion (70, 75) y por
que el primer y el segundo dispositivo de evaluacién (60, 65) estan configurados respectivamente para el
intercambio de resultados de medicion.

Aparato electrénico y/u 6ptico (10) con al menos un dispositivo de entrada (20, 80) segun una de las
reivindicaciones 1 a 3 para la introduccion segura de un parametro, en donde el dispositivo de entrada
presenta:

un generador de sefales (30) con una primera y una segunda salida (40; 45), en donde en cada salida se
facilita una sefial de salida y en donde las sefiales de salida estan desfasadas entre si, un primer dispositivo
de evaluacion (60) conectado con la primera salida (45), pero no con la segunda salida (40),

un segundo dispositivo de evaluacion (65) conectado con la segunda salida (40), pero no con la primera
salida (45), en donde

el primer y el segundo dispositivo de evaluacion (60; 65) estan configurados para el conteo de impulsos en
funcién de la sefal de salida recibida respectivamente, y al menos un dispositivo de comparacion (70; 75),
que esta configurado para la comparacion de los resultados de medicion del primer y el segundo dispositivo
de evaluacion (60; 65).

Aparato electrénico y/u 6ptico segun la reivindicacion 4,
caracterizado por que

el primer y el segundo dispositivo de evaluacion (60; 65) estan configurados respectivamente para el conteo
de impulsos durante un intervalo de tiempo ajustable.

Aparato electrénico y/u 6ptico segun la reivindicacion 4,

caracterizado por que el primer y el segundo dispositivo de evaluacion (60; 65) estan configurados para
el conteo de un nimero predeterminado de impulsos.

Aparato electrénico y/u 6ptico segiin una de las reivindicaciones 4 a 6, caracterizado por que el dispositivo
de entrada (80) presenta un primer dispositivo de reconocimiento de direccién (50) conectado con la primera
y la segunda salida (40; 45) del generador de sefiales (30) para el reconocimiento de un movimiento del
generador de sefiales (30) en una primera direccion y un segundo dispositivo de reconocimiento de
direccion (55) conectado con la primera y la segunda salida (40; 45) del generador de sefiales (30) para el
reconocimiento de un movimiento del generador de sefiales (30) en una segunda direccion, en donde el al
menos un dispositivo de comparacion (70; 75) esta configurado para la comparacion de los resultados de
medicion del primer y el segundo dispositivo de reconocimiento de direccion (50; 55).

Aparato electrénico y/u 6ptico seguin una de las reivindicaciones 4 a 7, caracterizado por que el al menos
un dispositivo de comparacion (70; 75) esta dispuesto en el primer o el segundo dispositivo de evaluacion
(60; 65).
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Aparato electronico y/u 6ptico seguin una de las reivindicaciones 4 a 8, caracterizado por que el primer y
el segundo dispositivo de evaluacion (60; 65) presentan respectivamente un dispositivo de comparacion
(70; 75) y por que el primer y el segundo dispositivo de evaluacion (60; 65) estan configurados
respectivamente para el intercambio de resultados de medicion.

Aparato electrénico y/u 6ptico seguin una de las reivindicaciones 4 a 9, caracterizado por que el generador
de sefiales (30) es un codificador incremental y por que la primera y la segunda salida (40, 45) son salidas
digitales.
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